證券投資分析人員資格測驗試題

科目：投資學　　　　　　　　請填入場證編號：ˍˍˍˍˍˍ
注意：請依題號在「答案卷」上作答，不必抄題，但須註明題號。

一、選擇題(30%，每題3分)
1. 當標的公司股票除權時，其可轉換公司債之轉換條件會有何變化？
I.轉換價格不變　II.轉換比率不變　III.轉換之價值不變
(A)僅I對

(B)僅III對
 (C)僅I、II對
(D)僅II、III對
2. 某組合型認購權證之今日收盤市價為30元，其標的股票包含甲、乙二股票，權數各為 50%，甲、乙二股票之今日收盤價分別為60元及100元，若股票每日漲跌幅為7%，請問此認購權證明日之最大漲跌幅金額為：
(A)2.1元

(B)4.2元

 (C)5.6元


(D)7.0元
3.　下列何種證券之持有人在標的公司辦理現金增資時，有優先認購新股之權利？
I.認購權證　II.普通股　III.認股權證　IV.可轉換公司債
(A) 僅II對
(B)僅I、II對  (C)僅II、III對
(D)僅I、III對
4. 所謂參與型台灣存託憑證是指：

(A)存託憑證持有人可參與原股外國公司之股利分配

(B)有證券承銷商參與發行

(C)由股票發行公司與存託機構簽訂存託契約所發行

(D)持有人可參與公司之董監選舉

5. 在標的物給付之情形下，投資人執行認購權證之權利時，需交付：

I.手續費　II.認購股款　III.證券交易稅

(A)僅II對

(B)僅I、II對　(C)僅I、III對　
(D)I、II、III均對
6. 若甲公司之股利支付率為60%，本益比為20倍，則其股利殖利率(dividend yield)為：
(A)1.67%

(B)3%


 (C)5%



(D)12%

7. 上市公司買回自己之股份，則公司：I.流通在外股數減少　II.流通在外股數增加　III.每股盈餘會被稀釋　IV.發行股數減少

(A)僅I對

(B)僅II對

 (C)僅I、IV對
(D)僅III、IV對
8. 下列何者為附認股權證公司債與可轉換公司債之相同點？

I.持有人執行權利時，二者均使發行公司之現金增加

II.持有人執行權利時，二者均使發行公司之負債減少

III.持有人執行權利時，二者均使發行公司之流通在外股數增加

IV.發行時，二者均使發行公司之負債增加

(A)僅I、III對
(B)僅III、IV對
 (C)僅I、III、IV對
(D)僅II、III、IV對

9. 下列何者一定會改變公司之淨值總額？

I.減資  II.發放現金股利  III.公積轉增資  IV.股票分割

(A)僅I、II對
(B)僅II、IV對 (C)僅I、III對
(D)僅II對
10. 下列何者是描述位於證券市場線下方之證券？

I. 價格低估　II.貝它係數太低　III.報酬率對風險之比率太低

(A)僅III對  
(B)僅I、II對
 (C)僅II、III對 
(D)僅I、III對
二、申論題（70%）
1. A為一投資組合，其由無風險利率以及無風險利率與效率前緣相切之點所構成。設A之期望報酬率為25％，報酬率標準差為4％，而無風險利率為5％，市場投資組合之期望報酬率為20％，若B證券與市場投資組合之相關係數為0.5，且B之報酬率標準差為2％，則請問B之期望報酬率為多少？

   (14分)
2. 某張無到期日之債券，其面額為10萬元，票面利率為r，每年付息一次，若其殖利率（yield）為k，試求此永續債券之存續期間（duration）為多少？（答案須化簡至最簡單形式）(14分)
3. 試討論歐式賣權（European put option）之權利金（premium）的上下界理論值各為多少？並繪圖表示之。請以下列數學符號表達：權利金為P，履約價格為K，距到期期間為T，無風險利率為r，標的股票市價為S，以連續複利方式計息。(14分)
4. 試分析認購權證與認股權證之相同與相異點。(14分)
5. 你覺得我國之共同基金可能存在那些代理問題（agency problem）？應如何解決？(14分) 
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